................. |
Second degré : Solutions
. Résoudre les équations suivantes dans R :
(a) 22 -4z —-5=0
¢
A
A: A6 42> = >E R & L(—C//
1,2 &
2. \__‘
(b) z2+162+23=0
- gl
4—
D -l2se |80 Mgy | b | p167 AL
’ —7
Y= \ ,_g__‘r:))
(c) 22 11z +28=0
>
-
AN - 121229 W, M1E3
7 T~ Y
(d) 224+z—-1=0 N
(_:_. ”_ bl e 2 £
IN = A vl sT n ’:F/‘QIY/ L“
¢ T \\,_,1_
’7‘
(e) =5zx% + 2Bz =1
£ %% 118 cqd M o bl 285 s
! Lo —10 5
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Is
e

= )
'A* i »-}/q ~ 3 0) — //

(g) 23z~ 6224+ 4=0
4+ ) P
/ = S128 4+ 8¢~ Gof WK = = . 15 & y4:
1,2 ok < N
()32 4. 2:/65-—3-=0 —
-
4+
A-- LY % ¥C ~ o K = )‘Vré ‘ZL—;
1, 6
Ok
- </ 3
=
\ Ve L(\r
3
: 11 7 .
0 -32-5=3"
(=) 3'&~L.L?, +.F = O \
Do U8V L@ slyse o o 721A2 /13
() VEa® + —k + 42 = 0

> 19 At Lhule lm khAles .
B T oeNe
A L A2 L K| b | T4l XD2VE
EA pe
a\z_\f?t(?
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2. En utilisant la technique de la somme et du produit, résoudre les équations suivantes dans
R:
(a).g2 = 5. +6.—=.0
Aav/) g hadl U o =
¢ |« P 2y [ | % e
—-.A AC — 3‘
-Q—. 3 — <""_—-
A | ¢ Y
SL WL hy
VD)
(b) 22 —5z+4=0
y KR e, + N
S - < Plo M o T e L
PRI + 5
LI “
~l =< — 4
A1y S~
SL ) 4«
Ul < ‘ '/ (
(c) z#—4x—-21=0
.
Sl | P2l [ ] ey
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3. Déterminer deux nombres dont la somme vaut 29 et le produit 198.
A
<. L3 4188 = o
A = 4. . %92 = Yy
R = d. i
4. Trouver, si possible, deux réels connaissant leur somme S et leur produit P
(@) S="2a+ et Pea>ta=2 )
()L.L—- (Q_a—_l./l)r -I—( L-eu_z,)-
A
’&--(1@-‘4—4) ——M(al'.g -2.)
3
= Y0  +Y96 4V e A & 2 5,
mnmb;lu+/l 2 B /"‘“’L
/ l. \ ot
(b) S=a+b-1let P=ab—b
2
XK ( £ A‘Ql. %(o\)-L)—o
(4
’\\ - (0 -1—“-1) ——‘1(11‘ l‘:»)
[
- C&Z-&LD .. . B \g~m ’\.‘!h o._l)_l-"\
" Q.L_L\'sl 4. A ),LL\_. .l l\')
\ ¢
= ( L= ‘D - A )
+ ) ) W,
P g 0—1‘0—'4 'C‘L—\b'ﬂ /
V4
2 \ b
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. Vérifier que le nombre a donné est solution de I’équation proposée et en déduire 'autre

solution (sans utiliser A)

(). 22 —r/32.- 220 /3 —.0..0.—-2
G o VR = 7 -

Vo

ad

=) -~
e A
¥ i
D = L3 =l 4o
1 2
ﬁ‘
9’ ")\ ) \ 3 1
2 A =
> 132
g A
(b) —5z% +18 = —z, a =2 —S™N T ™ A9 =0

Wi
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6. Résoudre les équations suivantes d’inconnue z (les autres lettres représentent des nombres
réels non nuls)

(a) (x—4¢)? —13¢(2c — z) = 2cz
4
(= r;'._z'_qmz. +4Jc." ~U L +132C. 2mc=zo
z
& 2 4 d3nmc —4ocz’=g

® 24

(4
L:—‘—'Q D: pYe +“10(.L:‘19c.l'
c:,doc"
2. <
o i 3¢ £}g<
1,2
2 ~Sc

w22k

2

— )

o

&~ X %X X yaza
(4

P 2
™ 'L’hz... P’k.. +P’\’k-— Pz:a
(=) le' -?(A—-’t.)"\s?z-.zc
A :»Pz(/t-z)z..“((’b)(-()z)
_-.-P"('t." ~22 44) *H’tpl
- FZ'QL—Z.’LPL—}Pz.'.HQpL
:‘?"o.‘ +2.'kp”’+P2’
= Pl("LL+Z’K+AJ
= ?L(’L-sz' |3
n . Pl1-2) 2 plase) 77
ML - Py \__v:

> i-ngy




7. Soit I'équation z? — 4z — 15 = 0 dont les solutions sont z’ et z”. Sans cdculer z’ et z”,
déterminer la valeur de -
(a)-2" + 2" "Pebana Ce fl 8 “?‘% el 15 .
4 ) ] ) “
= LAMN £n S"'—'Ul P:-*’](
/I
| 2l S :
(bl —H—
/ a
- Nt
M
L4
Y
/,(
:L.’/ ml
) =+
) L. 5 2L
= | N + N
[] 8
A N
] € )L @ L [ ) ) 4
FA, (8 gm"‘:(a\ & X A 2 m 9 2 M M
L ! ‘¢
’
= ( M -’h“) — NN
< \E 12
= _— 2,,\
a 6 + .30
=46
' " Uae =
2‘) s T oy
YA o -153 A7
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. Factoriser les expressions su

ivante

S

7 (52 +1

(a) 322+ 2z =
(b)22%=9r="5
* 14 S
A\ = 9L + Mo = 42 LI 2

™~y

(Os-f)(

\

X . &

\}

(x

A el
S\ s

~3z%+11x—8

n

25

=¥

\Jo\\ M A

1 ~6 N\
,-54-2+44m-g- ")(,)(,4’(3(-‘?)
3
= C’Dk _4)(31 g,)

Crnn Blain Oranks Danar frovm hi
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(d) 2
2

i
R

o~

5
+

9

(a)

N

')

Q

o &
"
ey
Y

/TN

9 ‘ u - -3

4 xt i S22 -4(xe3) )

2 L 2

(e) 22 +z—1

N - At = 5

- »/\i’(‘?
1,2
v

o™ el d i L /OL — -V "q ,..A-«(F)

)

ammmE—— am——————
P

1\
2
N
¥
T13)

N

N~
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9. Simplifier les fractions suivantes aprés avoir posé les conditions d’existence
2z
(2) 222 — ::x—.LQ
W N s ) N _z)
Z mr— / L
N L._")g -2 | (’)\ *A}(” /:."Z,;)’ | M A
2t s ) I(QW’fTC'X—-/fZ) 2m =
27% + 42— 6
) :Bzzi_ 5!6
N (‘)L 2) (o -\'3) > €€ i o4 8 = 2
A
L aam -6 | R (m LA )(,m’f’)) o (4 -4\‘)
—-%z,."k«tc -(m-z) 2;,(3) 2 -Nn




242z +1

(c)
2 —222+ 1
5
o (A e +4=g 2. W —2 tp (2 N ER
— 71 T
M. A A L,)")\—\Jt"T)
O AA - Q 4 = n ¢ = Lr?il -{?4-
- 1t 2 h
\
Clomlad V2l MW o L i77)

LD
N
;)
18
o

d
\

L \
e A it x 44 4{2]

L _ 2 a1 x-n -2
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10.

yudre les iné

quations suivantes dans R :

—z2 — 4z |

-52>0

>

1¢ Lo u (o )(y)

L

h&

X -3 A
i 'Y
7 \]
i _— = + 1> =

—~
-

{’

A = 1 - («-3)(4) = 13 % - ~ AL
1,2 i
==Y AT ECYY
aHC 7 3
j 4 @) — A
g' e “447’;7(' {"4*(:; 3 oo
/ 270 L 2]
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(c) —3z% — 4z > 2

.-L‘\

L

u

b

N
SN

(d) 422 +1> 3z (D M7t 4 32 410

p— |

J
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11. Résoudre dans R
2x 5 18 - .
@) i3t e SE ™+ 0, %3
l P
Ln +f (X‘?i) -“ ‘\/Vz'ti f‘k) _A9
W Coves)
—
(R . = L
2 _im, £ N M 4= A A AL N AP =S
(3
12 7 —.?‘P\.;najig
’L“\Ln-(- F MY o
o L)
A Halow=ts| Im| . < 2
’ “ , »
Ly Ag
%«‘ ) N /‘(
—
5x 4 90
= C—C K - X
(b) a:-J+.7:+3 z2 -9 s Y / '(43
Sonl( ™ k) +H(ux.s) +Fe | _ 1
. Z
S M 2479 2UN AL 4 Yo =
fﬁ\L‘**"TT\ ~ AU 2O
9 = =
4&: Sf“ + Mo = 24440 ;(“13)
3 TAR
n - ‘_‘/1 3L 43 /
1'1.
1> \\;}ﬁ
<
SL ) B
) b
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(c)

x—2

A\

ox + 2 2 — 9

pe——

Y e

)(”ﬁm« 42

>

(e

A

2‘7*‘?’\.,4}

<

-2 X

13
4

14

v}
)5

gk‘w‘

)

N

321 2z-1 1 ) ,
(d) + ge— 0. C(—( 8 :‘\ - \z

&—Z -+ 1 Tr—T— 2 — 7

( o \( i ( ) | , )

u\\t)x- \/}&X '\\‘ f;_?\-\/ﬁ\xa:\, — \ .

\ A=t wewt)

ﬁ;;} R, il ‘\. 1’ 1.8 - 0 = ‘ T. .= A = ?'/\ A - 7 A "' .
\;\ M S H T -
N \ ;\ J A - 2 il =}

L X =2 o

L8 g ).:

S " ) o |3 1

W

Free Plain Grash Paper from hitn:/fincompetech.comfarachpaper/olain/




1 T r+4 -
_____ (e) 1= - = CE . MA ¢ x
T+ 42 z+1 T+ 1 )
X IX 2L -~ X~ A 4 X TXLK -k)&-ﬂ;-«; X 41,}
WV Hex =T
5 L { \
X~ A A\ X T 4 x ®#X ) =
X AU =
,"1 71
{ £ A\l
_/} o A LR =3 " =
1,;
LS
—
Slo L Al L
, \
l—=x z—1 z+1 z+1
(f) ) — =t ) + S
[ 7 A Y L T B S SR B e /0 A S Y i S 17
D LX) (el
a\ [4
Do \x-ul) Cx o)) CE | »x £ % X
~ . \ X ~ A ) UX <4 L
p
l - = x x y Kd‘ '\' /)
~Ax=1)\=u ) (x-v flxan/ | Qt’*«\}‘\x%‘ ) +~x
\(;’“"f\ AN XK= L) Lx<a #,f 2 rp ‘;x s )
y/
X~ \) \.‘wiwe/ﬁ/«,(x-\u) ::.(Xal.)()(—&\\ (x 4
3 \
R LN 1 C)(ut,)( A0 ) (X- )(X'”-)-J S8
2_%«(\ KT o A =~ L {.A“*,\_.§j:«
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. X \eX — N/ =29
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12. R

ésoudre

dans R

22(25

(2) (422

=10

2 +62-9) "

/
. )
Aot « | M+ | aale
il § ey -
iz A+ M
.
J
\ ’ X = £ 2L
=S
¥ i=
1 1
;X ! ” 1
' q \ o N
i A ] -
# ¥
VAR 0 —. A= . g
A AY V
[ S
,‘a L o= f;’ <> = — !é«
Al A 4= o ¢ + ¢
[ S -
- A 4G — - - - ¢
- T X . \
e J
y - o - "* *‘TE (e - \“\ ‘;? -
i
< 4 N
{ Y 4 § [T \ 1
==Y § L I - ol ! = o
¥ 3 {4 5 =
- / F = / /

nape
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(c) 2z(z? —1)(z +2) + 3(z +2) < 32%(z +2)
= L’K-(Ot- —-")(OL 41)43(%4L> 34; (m+z.)¢°
(= (’A—-{L)[Z%(K—-d)-{—} ijéo
c._,><m+2)£ l%(')\,l\]..3(m_»\>] <o
e (mw+2)( at 1a)Chm ) led

A1 >
= 2 W _—= " n| = 2:_ 2
-1 \ ) ¢ 2
e t — v
xR AL Y - + + - A
o ton 1 + o — o -
2x3 | L _ RPN
IM + o ~ © ¥ o - o 4
€ o 1o

S. [ l, ”AJUF”/‘,:?-Y

/



—
N
N

<)

[N

P>

\2 |

}

Tl b

i

5

)
J
™|
»
0
)

—+ 0

=

ree Plain Grash Paper from hitn//incompetech.com/arashpaper/niain/




”

24 — 422 — 20z

——
—~
D .
N—

>4m2—12a:+9 f—

il

Aunt2ope koy s aAnTukag |
Cax 43)5
(el
33 3
X 2L FN
+ oS -+ -

-
!

i
7
0

Free Plain Grach Paper from hito:/fincompetech.com/arachpaoer/plain/



0 v 42 < zt]
623 1182 = 3% +2 653 = 1352 E 2
G 9\3‘1'40\1-30\(-“?_ :‘ffk»-?- (2m-»4)(3,-<..4,)
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alémei du s¢

13. Prol cond degré :
(a) Uxigrocam eur achéte yne caisse contenait un lot "soldé" de vases en verre blanc pour
36 -~3»«-3~~S(-Htr»G&$S‘SS et.vend les-autres.-& 1)lus“p&r Vas qu’ﬂ'* ne-lui-ont-cotté. Il
gagne ainsi 15€ sur son marehé ; combien chaque vase lui avait-il coute ?
g l: .......... L“ i fo o . V) — rM - 3“Q
\
n
Oﬂ\ Co - S } = > 9‘ {
R, /
260 4—"0\) = 2ZYN
- A B 20
E i
AzBe4 ) M- (~ A-Q')
&
|
(b) DCU. Viliet "A" t "B bUU.t bituétb Surl 11 ﬁC J.VU," A" & 12 klll Cll ada d:l dU n B".TJY].J.
bateau fait le service entre les deux villes. Sachant que la vitesse du courant est de 4
j P /h 1 AT 1a fFA Py | fraioata.i n a1 1R Nosnatide-1hi-192 - min--Oalelerila
I\.L.l.l/ TU LiJ.U T GITITTTEITE UG, I)J.(LJ U LX) o P ) LT UC I IZ I I OUGICUITL T
vitesse du bateau.
A A A= YL e fh
IR 0N
Ve 2| /p
D
c - g2 c i | N
AG Y » b
& - {’. el A L‘ 4 l > (
i v &
j p b
4 U2 " \ , :
= ) : = 9 =) 6k-\ 1‘ ;h:
X qa | ——
X =4 X+ & | ‘ i
3 = ] [y ] \:j g p 5 )
=} Nz NL96 - 14}7#_#1&\7%:
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(c) Une amicale d’anciens gléves organise une excursion en autocars. Le prix global de 'ex-

cursibn s'éleve a 1200€. Le nombre des participants étant supérieur de ! 4"au nombre
prévu chacun peut ainsi payer 10€en moins. Quel était primitivement le nombre d’ex-

cursibnnistes 7

d = ! Y ’ ° |
() SO0 o &_ﬁ AN 1 A\ Qe LA A At e g
O H,;'-. V) e=rm Pda Al © 6 : b [ 1 2 ==
{ | "
Al (
F D... . o) ~Ir’l}g‘§ 4+ Ao
) — A
/ V. ) ( ) h )
= c Y 14 Y X M 2dca o NP YN -~
A . 7 ? 17
feP) 4 & * S M. A= o
N N ol

f‘v\
%
1)
>
1S |
Nt
[

§
B
<
79
?‘@
f
v

(d) Un ascenseur monte dans une cage d’escalier & la vitesse constante de 2 métres par

seconde. Quand il a parcouru 10 metres, on abandonne, 8 20 métres du bas desdecage
une pierre qui descend avec une accélération de 9,80 métre & la seconde par seconde.

A quelle distance du haut de la cage , {a/rencontre se produira-t-elle 7.

S SRS S P - > )
bt v 2 |6
‘g% 4
')La_ >N'a_k J
A 1t
o | ‘\l - Lf Vin / e ) l D = @’ = 7. t 440
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C
L |
—) | ;3? *Ltﬂal»& -
"'“1
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» I 1
&= ~Ag > FOVL N~ g 2M A ~) = 2o - lAr 42

19 /

:
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Un robinet B met 40 min de plus qu'un fobinet A paéur vider un réservoir. Lorsqu’on
q

ouvre simultanément les deux robinets le réservoir est vidé en 48 min. Quel temps
faut-il & chacun pour vider le réseryoir 7

La niotion physique est le débit de vidange d™un réservoir. Le débit représente ¢ volume
écoulé par unité de temps :

| %

On-sipposeque la vidange du réservoir se fait a débit-constant: Pe-plusle-débit avec
les deux robinets ouverts est égal a la somme des débits du robinet A et du robinet

b

% '
%& @:Q @"”’@W ”K@?
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